

# С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!



## Путь к победе

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

52 (3152)  
ЧЕТВЕРГ  
1  
МАЯ  
1969 г.  
Цена 2 коп.

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания  
30-й

Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм!

(Из Призывов ЦК КПСС.)

### Здравствуй, Первомай!

Первомай шагает по необозримой Стране Советов. У него уже много впечатлений. От грандиозных новостроек Дальнего Востока и Восточной Сибири. От встреч с моряками и пограничниками, оленеводами и охотниками, геологами и золотодобытчиками. Везде советские люди рапортуют ему о своих трудовых победах.

И нам, мысковчанам, есть что сказать Первомаю, есть чем его обрадовать. Апрель стал месяцем ударной работы. Каждый час, каждый рабочий день предпраздничного соревнования трудящихся города отмечали высокопроизводительным трудом.

— Здравствуй, Первомай! — говорят энергетики. Они достойно встречают праздник. С начала нового года выдано 5 миллионов 482 тысячи киловатт-часов сверхплановой электроэнергии. По итогам соревнования за первый квартал среди предприятий первой группы ГК КПСС и исполком горсовета присудили славному коллективу Томусинской ГРЭС первое место и переходящее Красное знамя.

— Здравствуй, Первомай! — говорит коллектив городского молочного завода. За 4 месяца он реализовал сверх плана на 65 тысяч рублей продукции. Мастера молочной промышленности продолжают борьбу за досрочное выполнение пятилетнего плана. Молочная река, берущая начало в Мысках, мощным потоком течет в Междуреченск, Осинники, Новокузнецк, обеспечивая население этих городов важным продуктом питания.

— Здравствуй, Первомай! — говорят строители Мысковского ремонтно-строительного управления, прочно удерживающие первенство в соревновании среди предприятий третьей группы. Этот коллектив из месяца в месяц перевыполняет плановые задания. Строители-ремонтники за первый квартал завоевали переходящее Красное знамя ГК КПСС и исполкома городского Совета.

— Здравствуй, Первомай! — говорят труженики лесопромышленности, творцы железобетонных и металлических конструкций, монтажники, автомобилисты, железнодорожники, представители десятков других профессий города. Каждый из них приготовил празднику свой трудовой подарок.

— Здравствуй, Май — пора половодья, пора подснежников и первой листвы! Солнечное настроение, которое ты неизменно приносишь, сопутствует нам в труде, в жизни, в любви. Оно объединяет нас сегодня в праздничных колоннах, зовет к новым свершениям.

### 5.000.000 КИЛОВАТТ-ЧАСОВ СВЕРХ ПЛАНА

Хороший подарок Первомаю преподнесли энергетики Томусинской ГРЭС. За четыре минувших месяца электростанция дала в энергетическую систему Сибири свыше 1 миллиарда 800 миллионов киловатт-часов электроэнергии, что составило 100,4

процента к плану.

Предприятиям, разрезам и шахтам отпущено более 5 миллионов квтч. электроэнергии сверх плана. При этом коллектив сэкономил свыше 1 миллиона квтч. электроэнергии на собственные нужды и 400 тонн ус-

ловного топлива. За счет снижения себестоимости тепла и электроэнергии сэкономлено 70 тыс. рублей государственных средств. План по готовности несения тепловой и электрической энергии выполнен на 101,6 процента.

(Наш корр.)

### Трудовой подъем

Хорошими трудовыми успехами встречает Первомай коллектив Усть-Мрасской лесоперевалочной базы. Первым выполнил месячный план цех древесной муки, 127 процентов — таков результат его работы.

Фибролитовый цех дал в апреле изделий на 300 кубических метров больше, чем требовалось по плану. Здесь хорошо работала смена Н. П. Пащенко. По-

казатели смены — 111,2 процента.

В деревообрабатывающем цехе отличилась смена М. М. Коровкиной. Она выполнила план на 107 процентов.

Трудящиеся лесоперевалочной базы с честью выполняют взятые на себя обязательства. План по реализации продукции выполнен на 105,2 процента.

**Н. КУЧЕРЕНКО,**  
начальник планового  
отдела.

### ДОСРОЧНО!

Отличными трудовыми успехами встречают Первомай работники Мысковской горэлектросети. В честь праздника текущий ремонт линии электропередачи 0,4 квт. ими выполнен на 122 процента. Первое место в социалистическом соревновании присвоено участку № 3, начальником которого является Алексей Николаевич Азаров.

Также славно трудится и бригада Василия Васильевича Уланова. Свои трудовые успехи работники горэлектросети адресуют большому празднику — солнечному Первомаю.

(Наш корр.)

### Мастера пошива — празднику

Как всегда, к празднику Первомай от жителей Мысков в ателье индивидуального пошива поступило много заказов на пошив женских платьев, мужских костюмов, нарядной одежды для детей. Поэтому мастера пошива

были загружены работой до предела. И работницы старались выполнить все заказы к сроку. Только за апрель ателье пошло свыше 1000 женских платьев и мужских костюмов. Особенно добросо-

вестно потрудились над выполнением праздничных заказов мастера индивидуального пошива Н. А. Копытова, Л. Дроздова, бригады мастеров по пошиву одежды А. Колесниковой, М. Бабушкиной, закройщицы Л. Попо-

ва, В. Ф. Попугаева, Т. Е. Рахматулина.

Высоких показателей на предмайской вахте добился также трикотажный цех (начальник В. М. Митрошина), выполнив апрельское задание на 103 процента. **Г. КОРОЛЬКОВА,**



Вступая в четвертый год пятилетки, коллектив Мысковского горнозавода принял на себя повышенные социалистические обязательства. Основным рубежом в них является выполнение государственного плана к 20 декабря 1969 года.

Работая в новых условиях планирования и экономического стимулирования, коллектив завода в минувшем году добился хороших результатов. План и обязательства цехами были выполнены по выпуску молочной продукции досрочно. По итогам социалистического соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина коллектив в течение четырех кварталов удерживал переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. В новых условиях хозяйственной реформы за полугодие был создан фонд материального поощрения в сумме 13,5 тысячи рублей. Это дало возможность увеличить размер вы-

## В авангарде — коммунисты

платы премий инженерно-техническим работникам и служащим от 40 до 80 процентов. Получили дополнительную премию из фонда материального поощрения и рабочие завода.

Все усилия коллектива в этом году сосредоточены на вопросе рентабельной работы завода, снижении себестоимости товарной продукции, выполнении плана по прибылям. В решении этих задач, как и в прошлом году, в авангарде идет наш боевой отряд — коммунисты.

В минувшем году и в пер-

вом квартале нынешнего года больших успехов добился цех молочных изделий, где заведующим производством коммунист Т. С. Кушнарева. Из месяца в месяц коллектив идет впереди соревнующихся цехов и участков, выработанная им продукция всегда высокого качества.

Много сил, энергии и личной инициативы вкладывает в дело реализации продукции начальник отдела снабжения коммунист А. И. Аксенов. Не было еще случая, чтобы из-за снабженцев задержались на заводе

такие скоропортящиеся продукты, как молоко, простокваша, кефир и другие.

«Доктором машин» называют на заводе нашего лучшего слесаря компрессорного цеха коммуниста М. И. Рудакова. Ремонт, выполняемый им, неизменно получает отличную оценку.

— Когда ремонтирует и налаживает машины Михаил Иванович, — говорят на заводе, — можно работать спокойно: поломок и неисправностей не будет.

Коммунисты не только сами идут в авангарде, но и оказыва-

ют помощь товарищам по работе советом и делом, активно участвуют в общественной жизни завода.

Все это сыграло немаловажную роль в выполнении государственного плана и обязательств. Так, план по реализации продукции за первый квартал выполнен на 107,4 процента, себестоимость товарной продукции снижена на 0,4 процента против плана. Выработка на одного работающего составила в среднем 112,1 процента. Реализация продукции по сравнению с прошлым годом за первый квартал увеличилась на 21 тысячу рублей.

Можно не сомневаться, что коллектив завода во главе с коммунистами с честью справится со своими задачами в юбилейном ленинском соревновании и закончит трудовой год достойно.

**В. КЛЕЩЕНЕВ,**  
секретарь партбюро  
Мысковского горнозавода.

## ГОРОД ВЕСЕННИЙ



Весна нас в этом году, как известно, не баловала теплой погодой. И жители нашего города, глядя на огромные сугробы снега, не раз задавали вопрос: растает ли он к празднику 1-го Мая, уж очень много снега выпало нынешней зимой.

Первый по-настоящему теплый весенний день был 25 апреля. И напрасно мы волновались. Снега как не бывало, только кое-где, на дворах, да с северной стороны улиц остались лежать остатки зимы.

А весна по праву вступила хозяйкой в город. Осушила улицы и уже 28 апреля их пришлось поливать, город умягчается, город готовится к празднику. И приближение праздника чувствовалось во всем. В редакции раздавались звонки: предприятия, цеха рапортовали о выполнении апрельского плана, о своих подарках Первомаю.

Еще в начале третьей декады закончили апрельский план мукомольщики ЛНБ (начальник цеха тов. Турнов). На 10 тысяч сверхплановой продукции в апреле изготовил коллектив горнозавода (директор т. Мишен-

ков), а всего с начала года сверхплановая продукция здесь составляет 65 тысяч рублей. Пять башенных кранов, вместо четырех изготовили к празднику весны рабочие цеха башенных кранов.

Строители, энергетики, шофера, деревообделочники — все внесли свой вклад в достойную встречу праздника труда.

Мы идем по городу — предпраздничному, весеннему. Скверы, парки прихорашиваются, делают прически — рабочие коммунального хозяйства стригут тополя, акации.

А вот и первые посетители сквера. Стояли по теплу ребятки. И приди сюда на прогулку на дачах, они разбежались по скверу, огласили его смехом, радостными криками.

Да, весна чувствуется всюду: в легкой одежде горожан, в игре весеннего ветра с прическами девушек, в улыбках людей.

Почти всю зиму темными глазницами окон глядели ляминские дома по улице Пушкина. Жильцы покинули их еще в январе и поселились в новом 70-

квартирном доме по улице Советской. Сейчас от этих домов, остались только печные трубы. Прочь все старое! Весна всегда приходит по-новому и любит новое. На месте прогнивших старых домов поднимутся новые, светлые корпуса, в которых будут жить рабочие угольных



## ФОТО-РЕПОРТАЖ

Улица Шахтерская всегда была самой тихой в городе. Но и тут с весенним шумом нарушилась тишина. Ревут бульдозеры, гудит подъемный кран. Комплексная бригада Г. Ф. Курдакова из МСУ закладывает здесь 60-квартирный, первый в нашем городе крупнопанельный дом. А недалеко по улице Советской в 5-этажном здании уже начались отделочные работы, а рядом с ним идет кладка 76-квартирного дома. Город строится, и в эту весну, как никогда, это чувствуется.

Площадь Ленина — центральная площадь города. Рабочие горсети одевают ее в праздничное убранство. Устанавливают иллюминацию, развешивают флаги. И когда выйдет праздничный номер, площадь заполнит демонстранты — труженики, учащиеся, жители нашего города.

С праздником весны вас, дорогие мои земляки!

**Н. БУИМОВ,**  
Фото Ю. Хлыбова.

## Праздник в „Голубке“

29 апреля в детском комбинате «Голубок» состоялся утренник, посвященный празднику 1 Мая. В 10 часов утра зал комбината заполнили нарядные дети, их папы и мамы. Ведущая, воспитатель Галина Андреевна Аверина поздравила детей с праздником и пожелала им хорошо встретить солнечный Первомай. Затем дети, взявшись за руки, спели песню «Здравствуй Май» и исполнили танец с платочками и веточками. Интересно читал стихи воспитанник младшей группы Алеша Усольцев.

Кульминационным моментом был выход Весны, которую исполняла воспитательница Л. В. Кожаева. В цветном красивом сарафане, с корзиной живых цветов в руках, она поздравила ребятшек с днем Весны и вручила каждому подарок. Утренник закончился веселой песней «Наш сад».

**Ю. ЯКОВЛЕВ.**

На снимках: сверху — вид на центральную площадь им. Ленина; внизу — самые маленькие горожане в сквере.

## Поздравляем!

Перед самым праздником 1 Мая бюро горкома КПСС приняло в партию группу передовых рабочих и служащих.

Кандидатами партии в канун Первомай стали сборщица лесоперевалочной базы, ударник коммунистического труда Рожкова Людмила Александровна, ранилик этого же предприятия Килин Иван Иванович, шофер автоколонны ГРЭС Халманских Анатолий Аркадьевич, электрослесарь ЖБК Балабин Владимир Ильич, бригадир электрослесарей ЦЭММ Морозов Алексей Иванович, машинист экскаватора песчано-гравийного карьера Нестеров Григорий Ефремович, фельдшер больницы № 1, Р. И. Даниленко и др.

## ЧЕЛОВЕК ВОЗВРАЩАЕТСЯ В СТРОЙ

Давно я связала свою судьбу с медициной. Только в Мысках работаю более 20 лет.

Много работы у операционной сестры. Вместе с хирургом по первому звонку спешит она в больницу. Здесь в операционной напряженная обстановка. Зрение, слух, мозг — все обострено до предела. Умелые руки хирурга делают свое дело, только иногда раздается его голос:

— Шприц, скальпель. Зажим. Пинцет... — Сестра должна подать все вовремя, ничего не перепутать, ничем не отвлекать хирурга. И только когда наложен последний шов, чувствуешь, сколько энергии было затрачено. А операций за сутки иногда приходится делать десятки. Но какая охватывает радость, когда осознаешь, что вернули в строй еще одного человека, спасена еще одна жизнь.

Конечно, сейчас совсем другие условия работы, другая аппаратура. Но это несколько не уменьшает ответственности за здоровье человека. Наоборот, операции производятся более сложные, чем прежде. Оперируют хорошо подготовленные специалисты, которые получили знания у опытных хирургов. Таких специалистов сейчас много в центральной городской больнице. Взять, например, врача ЛОР Галину Федоровну Самойлову. Она ведет прием, делает операции. Больные очень тепло о ней отзываются. Она может найти общий язык с каждым пациентом, успокоить больного, дать добрый совет. А ведь раньше такого специалиста в Мысках не было.

Или Алла Викторовна Куйдина. За небольшой промежуток времени, который прожила в

городе, она завоевала прочный авторитет, как врач-гинеколог. С ней очень легко работать, можно почерпнуть много полезного.

Замечательно работает старшая медицинская сестра Зинаида Тимофеевна Рахманова. Ее, как хорошего специалиста и отзывчивого товарища, знает почти все население города, особенно женщины, у которых она, будучи акушеркой, принимала роды. В больнице трудится много молодежи. Приятно видеть их задор, творческий подход к своему делу, активное участие в общественной жизни. Это благодаря их энергии в этом году хорошо выступила в смотре наша художественная самодеятельность.

Большое внимание оказывают у нас больным. К каждому человеку, который лежит в больнице, питаешь чувство, какое

сродни может быть лишь только к ребенку. Да они чем-то и напоминают детей. Такие же слабые и беспомощные, их можно легко обидеть словом, причинить боль при перевязке. И стараешься всегда, даже будучи в неважном настроении, найти для больного немного ласки, улыбнуться.

Сейчас мы встречаем праздник весны 1 Мая. Каждый член нашего коллектива старается сделать все возможное для быстрого выздоровления пациентов. Ведь высшая награда для медика — это день, когда человек после лечения выходит из дверей больницы здоровым, полноценным. Он возвращается в строй.

**Ф. КУЗОВЛЕВА,**  
медсестра больницы № 1.

# ГОРЖУСЬ РАБОЧИМ ЗВАНИЕМ

Томусинская ГРЭС — живое воплощение ленинских заветов в деле электрификации страны. Мы, простые рабочие, безмерно счастливы, что наша станция принимает участие в осуществлении этой всенародной задачи. И тем действеннее и вдохновеннее мы трудимся в эти предлюбимейшие ленинские дни, отдавая соревнованию в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина все свои знания и энергию.

Людям моего поколения слово соревнование памятно с детских лет. О нем говорили нам в школе, с ним мы вплотную столкнулись, когда впервые перешагнули порог проходной предприятия. Социалистическое соревнование зовет нас постоянно вперед. Оно не дает успокаиваться на достигнутом, будит мысль, помогает бороться со старым, отжившим, прокладывает дорогу новому, передовому.

За 21 год работы на тепловых электростанциях я воочию убедилась в том, насколько велика сила коллектива, охваченного соревнованием. В этом горниле люди меняются прямо на глазах. Сознание того, что уже сегодня мы готовим себя жить по законам коммунистического общества, меняет характер людей, отношения друг к другу, облагораживает душу человека. Исчезают такие пережитки прошлого, как безразличие, равнодушие к товарищам, эгоизм.

У нас, энергетиков, труд всегда был коллективным. Условия

нашего производства предполагают взаимопомощь. По таким законам живет сейчас и наша вахта «В» КТЦ-100, борющаяся за звание коллектива коммунистического труда. И это приносит свои отрядные успехи. Наша смена, которой руководит М. М. Болотников, заняла в предмайском соревновании первое место по цеху.

Помню то время, когда я еще работала на Подмосковной ГРЭС. В 1948 году на этой станции многие работы на энергоблоках велись вручную. Совершенно другая картина предстала предо мной на ТУ ГРЭС, куда я прибыла в 1959 году. Здесь все было выполнено по последнему слову техники. Я встретила здесь сложные механизмы, автоматику, дистанционное управление. И, конечно, чтобы работать помощником машиниста на новом месте, пришлось заново переучиваться. Прошла курсы техникума по повышению профессии успешно. Помогли в этом товарищи по работе.

С каждым годом автоматика все более и более входила в жизнь электростанции. Раньше я работала на одном турбогенераторе, сейчас же — на двух. И ничего справляюсь. Увеличилась ответственность. Необходимо было вновь повышать знания. Снова учеба и экзамены. Опять сажусь за книги и выдерживаю и это испытание.

Впервые после перехода на две турбины, как сейчас, пом-

ню, сильно волновалась: справлюсь ли? К концу смены усталая, но довольная я возвращалась домой. Все в порядке! Выдержала и график, и заданные параметры. В следующие смены мне уже было легче. Опять же без помощи товарищей мне бы было гораздо тяжелее. Каждый раз, когда что-нибудь становилось неясным, приходили на помощь старший машинист Н. С. Кемеров, машинист А. И. Безруков. Не оставляли без внимания нас и котельщики — начальник смены Н. П. Бабишев, старший машинист В. Любимцев, машинист котла В. Ф. Вшивков. С ними мы, турбинщики, всегда держим оперативную связь. В цехе они, как и наша смена, идут вперед по всем показателям. Здесь тоже недавно произошли изменения. Раньше на четырех котлах стояли два машиниста, теперь стал один. И опять-таки помогла механизация и автоматизация.

Велика честь, но велика и ответственность работать на такой станции! Однако, другой работы я для себя не мыслю. Я люблю свою профессию, и не променяю ее ни на какую другую. Званием рабочий я горжусь. Я рада, что в общенародном соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина наш коллектив КТЦ-100 вносит свою немалую долю труда.

К. ЕЛКИНА,  
помощник машиниста  
КТЦ-100 ТУ ГРЭС.



С 1932 года работает слесарем Александр Михайлович Овчинников. За этот срок он отремонтировал тысячи тракторов, погрузчиков, автомашин и другой техники. Его сын Анатолий Александрович, как и отец, тоже стал механизатором. В настоящее время они оба работают на базе механизации Томусинского завода железобетонных конструкций.

На снимке (слева направо): Анатолий Александрович и Александр Михайлович ОВЧИННИКОВЫ.

Фото Ю. Хлыбова.

## Нужны воля и упорство

Все начинается с учителя, может быть это слишком громкая фраза, но на земле не было бы инженеров, ученых, космонавтов, врачей, если бы не было скромной и нужной людям профессии учителя.

Робко, словно в какой-то сказочный, таинственный и неведомый мир, приходят ребяташки в школу. И правда мир для них неведомый и мы учителя урок за уроком, шаг за шагом ведем их в прекрасный мир знаний. Всякое бывает в нашей нелегкой работе — и горечь и обида, но чаще всего радость от успехов наших ребятшек. И как-то незаметно растут дети, переходят из класса в класс, а мы стареем.

Кажется совсем недавно, как я впервые в 1943 году вошла в школу. Работать я начала в эвектронной школе Якутской АССР. Дети все время были на нашем попечении. Их родители на всю зиму уходили в лес на охотничьи промыслы. Шла война. Работать было трудно, да и когда учителю было легко. Кроме занятий, воспитательской работы нам учителям приходилось делать

доклады и выступать с концертами на праздниках оленеводов.

С тех пор прошло 26 лет. С 1953 года я работаю в городе Мысках в школе № 4 в начальных классах. За это время сотни учащихся прошли через мои руки. Многие уже нашли свое призвание в жизни. Заведующим оленеводческой фермой работает мой первый ученик Владимир Миханов, лечит людей Женя Седова. Сейчас это пожилые, солидные люди, но для меня они всегда останутся неугомонными, любознательными ребятами. Уже здесь, в Мысках, мои ученики работают на стройках и предприятиях нашего города.

Что главное в профессии учителя? Я думаю, что это любовь к своему делу. И конечно, к детям. Если не будет этих качеств, то это уже не учитель. Ну и, конечно, нужна большая сила воли, упорство в обучении учащихся. Прививать им любовь к жизни, к труду, к людям. И стараться, чтобы у них навсегда осталась память о школе, об учителях.

А. БЕСЕДИНА,  
учительница 3-го класса  
школы № 4.

### ШАХМАТЫ

## ПОЗАДИ — ЧЕТЫРЕ ТУРА

Во Дворце культуры имени Горького начался шахматный турнир на личное первенство города. В нем принимают участие 15 сильнейших шахматистов Мысков. Интересно то, что большинство участников этого чемпионата из пос. Притомского, т. е. работников ТУ ГРЭС. Такое не случайно: здесь больше, чем где-либо, уделяют внимания этому древнейшему виду спорта, часто проводятся личные первенства, товарищеские встречи, есть и хорошие организаторы шахматных соревнований. Именно здесь живут и трудятся неоднократный чемпион города перворазрядник Н. А. Краев, призер многих шахматных баталий перворазрядник В. Я. Вихарев. В начавшемся чемпионате принимают также участие перворазрядники Б. П. Кар-

пов, Н. И. Коржев, второразрядники В. Н. Паутов, В. И. Богомолов, Н. В. Макаров, С. С. Карягин и другие.

Позади уже четыре тура. Отлично взял старт мысковчанин В. Н. Паутов. Из четырех сыгранных партий он имеет четыре очка! В числе лидеров также идут шахматисты Б. П. Карпов, С. С. Карягин, В. Я. Вихарев, Н. А. Краев. Все они имеют по два очка из трех сыгранных партий и по одной отложенной.

Шахматные баталии продолжают. Игры проходят по средам, субботам и воскресеньям; в среду — с 7 часов вечера, в остальные дни — с 11 часов утра. Следующие встречи шахматистов состоятся после праздника.

В. ИЛЬИН.

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

## Весна — пора свадебная

Об этом ярко свидетельствует все новые и новые заявления, поступающие в ЗАГС. Это подтверждают счастливые лица новобрачных. Только за один день, в последнюю предмайскую субботу, появилось в городе шесть новых семей. Это находящийся в отпуске офицер Советской Армии Сергей Чичулин и медсестра Нина Рывкова, художник ДОКа Сергей Скударнов и закройщица КБО Нина Крюкова, шофер Виктор Полосухин и сварщица завода железобетонных конструкций Валентина Покальчук.

К крыльцу ЗАГСа одна за другой подходят машины. Из них выходят пары торжественные, радостные, как может радоваться лишь тот, кто сбросил свою мечту, свое счастье.

Вот, крепко взявшись за руки, подходит молодая чета. Это столляр Мысковского деревообрабатывающего комбината Сапа Угнивенко и работница химфармазавода Тая Коляева. Смущенные лица, искрящиеся радостью глаза.

Заведующая ЗАГСом Ксения Кирилловна Горемькина, тоже растроганная, говорит молодым напутственные слова:

— Вы сегодня регистрируете свой брак. Отныне вы являетесь самостоятельной семьей, ячейкой нашего общества. Пусть в вашей жизни не будет дней тревожных военных разлук, пусть над вами будет чистое, безоблачное небо.

В последний раз невеста

расписывается своей девичьей фамилией. Через несколько минут ей вручают новенькое, пахнущее типографской краской свидетельство о браке.

Молодых поздравляет депутат горсовета, педагог, воспитавшая за свою многолетнюю жизнь не один десяток юношей и девушек, Галина Михайловна Власова.

От имени комсомольцев ДОКа молодоженов поздравляет Рая Татарченко. В ее словах добрые пожелания, напутствия.

По традиции раздаются хлопки открывающихся бутылок шампанского и, как сотни лет назад, матери наших молодоженов вытирают уголками платков непрошенные, тревожно-радостные слезы, а отцы, по-мужски, скрепляют свое родство горячим рукопожатием.

Церемония окончена. Жених и невеста направляются к машине, а навстречу им в двери ЗАГСа входит новая пара молодоженов. Весна, поистине, пора свадебная.

К. ВОЛОДИН.



Молодая чета Угнивенко.

## НОВЫЕ СТИХИ



### ПЕРВЫЕ ЦВЕТЫ

Из чуть оттаявшей земли  
Навстречу солнцу, небу, маю  
Желтоголовые свои  
Цветы бутоны поднимают.  
Они потом среди других  
Утонут в ярких летних  
красках,  
Сегодня — это первый  
штрих  
Весенних дней и майской  
ласки.  
В них искры солнца  
зажжены,  
Сияют блики золотые,  
Они лучами рождены  
И по-земному нам родные.  
Как эти первые цветы,  
Лицо девичье озарено,  
В нем столько много  
чистоты...  
Глядят на мир глаза  
влюбленно.  
В. КРОТОВ.

### ВСТРЕЧА

Заметил я однажды  
на вокзале,  
В толпе большой, знакомое  
лицо.  
И, знаете, поверить мог  
едва ли,  
Что это был полковник  
Одинцов?  
Служили мы в полку  
орденоносном —  
Он — старший офицер,  
а я — солдат.  
И тут — я по-граждански,  
очень просто  
Сказал: «Привет! Я встрече  
нашей рад».  
Солдат в полку служило  
очень много,  
Лишь нам двоим об этом  
надо знать.  
И он спросил, как будто,  
мимоходом:  
— Ну, как живет твоя  
старушка-мать?

Не мог же он запомнить  
всех фамилий —  
Его я мысли сразу разгадал.  
И долго мы по площади  
ходили,  
А после он мне радостно  
сказал:  
— Прости, дружок, но точно  
я не помню —  
Не ты ли по фамилии  
Сизов,  
Который был при штабе  
нашем, скромный,  
Приказы выполнял всегда  
без слов?  
— Спасибо, — я сказал ему  
за это, —  
Что вспомнили, полковник,  
обо мне.  
Да, я служил при штабе  
одно лето,  
А службу нес я также  
как и все,  
Мы долго говорили с ним  
о деле,  
Он даже мне открыл  
одня секрет...  
Минута за минутой  
пролетели  
И время подошло нам брать  
бilet,  
Народу на вокзале было  
много,  
Толкались и шумели все  
у касс...  
Сказал я командиру  
на дорогу:  
— Почаще приезжайте  
к нам в Кузбасс!

### ПРИЛОЖЕНИЕ ВЕЩЬ

Теплее воздух с каждым  
днем,  
Весны дыханье чуто в нем.  
В овраге пенятся ручьи,  
Им воробей кричит: —  
«Вы чьи?» —  
Скворец: «Откуда взялся  
он?» —  
Завел затейливый трезвон.  
— Потихе! Выжил из ума! —  
Ворчит, бранит его зима.  
А солнце, словно ей на зло,  
Еще сильнее припекло,  
И ветер южный над тайгой  
Легко проплыл волной тугой.  
На миг замедлил я шаги:  
Смолой запахло из тайги.  
Шумите воды! Пой скворец!  
Бурану, холоду — конец.  
Пусть дни и ночи напролет  
Зима-старушка слезы льет,  
Рассыпь, весна, свои лучи,  
По наковальне бей-стучи!  
К штурвалу трактора присев  
Встречай с колхозниками сев.  
В полях, в охотничьей избе  
Все рады, гостюшка, тебе.  
С. ТОРБЕКОВ.  
☆☆☆  
Того селения не помню  
я названья,  
Колеса поезда на стыках  
грохотали.  
Внезапно обратили  
мы внимание —  
Девчухи две руками нам  
махали.  
Куда мы едем, кто мы —  
неизвестно  
Им было. Но они махали.  
И этим жестом нежным,  
бессловесным,  
Они пути нам доброго  
желали.  
Умчался поезд вдаль годов  
меняющих...  
Я не забыл и часто  
вспоминаю  
У домика девчушек двух  
стоящих  
И с опозданием в ответ  
рукой махаю.  
В. КРОТОВ.

## РАССКАЗЫВАЮТ ГЕРОИ ДАМАНСКОГО «Круглый стол» Агентства печати Новости

(Продолжение. Начало в № 51).

Еще хочу сказать о высоком моральном и боевом духе наших людей, об их преданности нашему делу, их любви к Родине и преданности Коммунистической партии, о готовности защищать страну, идти на самопожертвование ради защиты священных рубежей нашей Отчизны. Особенно это проявилось 2-го марта, когда приходилось, прямо скажем, туго, ибо у нас не было даже в достаточном количестве патронов, так как маоисты напали внезапно, вероломно. Пограничники, попав под огонь китайцев, бивших в упор, дрались до последнего. У раненых и убитых наших товарищей, которых мы выносили с острова, не оставалось ни одного патрона. Люди понимали — нападение внезапное, внезапный бой, и дрались решительно. Приходилось применять силу приказа, чтобы заставить раненых сесть в вертолеты.

Помню, увидел я старшего лейтенанта (теперь капитана) Бубенина. Вид у него сейчас, прямо скажем, значительно лучше. А тогда он был черный, весь в крови — контузия, ранение, временами терял сознание. Я спрашиваю: «Живой?». «Живой», — говорит, «Отправляйтесь в госпиталь», — потребовал я. «Не пойду», — отвечает, — здесь мои люди». Сопровождался — не уговоришь. Хорошо, что рядом оказался Захаров, тоже раненый. Он его схватил и по льду Уссури добрался до нашего берега. Потом — госпиталь.

**Вопрос.** Были ли для вас эти события неожиданностью? И что вы могли бы сообщить дополнительно к тому, что уже опубликовано в прессе об этих событиях?

**Константинов:** События на острове Даманском не были для нас неожиданностью. Китайцы беспрестанно шли в эту зиму на провокации. Мы всегда были готовы их отразить, но никогда не хотели, чтобы эти инциденты дошли до вооруженного столкновения. А что было до этого, уже рассказывалось. С 1967 на

острова выходили только китайские солдаты, местное население они уже не подпускали сюда.

Еще 23 января мы обнаружили, что китайские солдаты вооружаются, набивают карманы патронами. Действия китайских властей 2 марта — вопиющее преступление. Стрельников — уполномоченный Советской страны на этом участке — шел заявить протест китайским властям по поводу нарушения линии государственной границы, шел в открытую на переговоры. Это ясно видно на снимке, сделанном солдатом Николаем Петровым. Оружие у наших пограничников было за спиной. Предугадать действия китайских провокаторов было трудно. Стрельникова и его бойцов расстреляли в упор. Но весь дальнейший ход боя подтверждает нашу высокую боевую готовность. Китайцы вероломно напали на нас и потерпели поражение, хотя их было на острове, как известно, триста с лишним человек. Соотношение сил, конечно, не в нашу пользу, но мы взяли верх, выдворили с советской территории.

**Вопрос.** Какое оружие в этой провокации применяли маоисты?

**Бубенин:** Автоматы, карабины, ручные ротные пулеметы, минометы, полевую артиллерию.

**Вопрос.** Чем объяснить, что в боях на острове Даманский не было пленных китайцев?

**Бубенин:** 2 марта китайцев на острове было свыше трехсот. Их поддерживала артиллерия с китайского берега, а нас практически было немногим больше двадцати человек. Если бы мы наступали, пошли в глубь китайской территории, тогда, конечно, могли бы быть и пленные. Но мы не собираемся нарушать границы.

**Вопрос.** Оставались ли на острове трупы китайцев?

**Бубенин:** Китайцы трупов не оставляли. Стреляешь, видишь, что упал китайский провокатор. Тут же двое подбегают, хватают его, уносят. У них были специальные команды, которые только тем и занимались, что

выносили с поля боя убитых и раненых. Это еще раз говорит о том, как тщательно провокаторы готовились к нападению. Им была поставлена задача — не оставлять убитых, так сказать, вещественных доказательств.

**Вопрос.** Как вы оцениваете боевой дух маоистов, участвующих в этом конфликте?

**Бубенин:** С военнослужащими Китая нам приходилось и раньше сталкиваться. Мы взаимодействовали с Иваном Стрельниковым и не раз выдворяли провокаторов с острова Даманский. Так было и в конце 1968 и в начале 1969 годов. Бой 2 марта показал, что у китайцев моральный дух и боевые качества не на высоте: как только наступает перелом не в их пользу, а такой перелом наступил после обхода острова первым же бронетранспортером, началось паническое бегство маоистов. Наши солдаты, шедшие в цепи, рассказывают, что, когда китайцы услышали стрельбу бронетранспортера, они побежали с острова, не оставляя прикрытия.

**Вопрос.** Верно ли, что остров Даманский весной и летом заливается водой?

**Бубенин:** Я на этом участке службу уже более двух лет. Река Уссури разливается весной и разливается осенью. В это время остров почти полностью скрывается под водой, видны только кроны деревьев.

**Вопрос.** Существуют ли на острове постоянные советские погранпосты или он охраняется эпизодически?

**Бубенин:** Сейчас на острове Даманском советских пограничных нарядов нет, потому что мы туда просто не можем выйти: Уссури на стадии вскрытия, лед стал пористым, тонким. В зимнее время за островом ведут наблюдение наши посты. Когда замечаем нарушение, выходят пограничные дозоры. После события 15 марта мы выдвинули туда мощными пограничными нарядами под командованием офицеров, всегда готовыми вступить в бой.

(Окончание следует).

## НЕ БЫТЬ ВОЙНЕ!

Зачем земле гореть пожаром  
В цветущий век, двадцатый  
век?  
Мы строим счастье, и  
не даром  
Мир любит каждый человек.  
Мы, люди счастья и свободы,  
Идем по ленинским стопам.  
Мы строим фабрики, заводы.  
Встречаем солнце по утрам.  
Мы жнем хлеба и сеем просо,  
Живем прекрасней с каждым  
днем.  
И обращаемся с вопросом:  
«Зачем играете с огнем?»  
За смерть людей мы все  
в ответе,  
За жизнь Отчизны же —  
вдвойне.  
Так не бывать на белом  
свете  
Жестокой, огненной войне!  
Ю. СИЗОВ.

Следующий номер газеты  
выйдет 6 мая.

Редактор  
Н. А. КРУПИН.

Адрес редакции: Кемеровская обл., г. Мыски, Первомайская, 22. Телефоны: редактора — 0-75, зам. редактора и ответ. секретаря — 3-55, зав. партотделом — 1-44, прототделом — 1-26, отдела писем — 2-57, корректора и бухгалтерии — 0-89, зав. типографией — 0-83.  
Отпечатано в типографии г. Мыски.  
Тираж 5973 экз.